Wojewódzki Konkurs Przedmiotowy  z Informatyki  2011/2012– etap III - wojewódzki


 (Przy rozwiązywaniu testu masz prawo wykorzystać wszystkie dostępne aplikacje na Twoim komputerze), dostęp do Internetu jest zabroniony.

I. Zaznacz poprawne odpowiedzi

I.1 Aby mieć możliwość wylosowania każdej liczby naturalnej dwucyfrowej przy pomocy arkusza kalkulacyjnego należy użyć instrukcji:

a) =ZAOKR.DO.CAŁK(LOS()*90+10)


b) =ZAOKR.DO.CAŁK(LOS()*90+9)+1


c) =ZAOKR.DO.CAŁK(LOS()+99)


d) =ZAOKR(LOS()+90;2)



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.2 Liczba 65002 może być podana w systemie ?

a) tylko dziesiętnym


b) szóstkowym lub piątkowym


c) trójkowym


d) ósemkowym 



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.3 Dodając 3 liczby w systemie trójkowym (10011201)3+(1101212)3 +(12)3 otrzymasz:

a) (20001011)3

b) (110201112)3

c) (10001011)3

d) (11120202)3


e) brak poprawnej odpowiedzi

I.4 Odejmując 2 liczby w systemie piątkowym  (20101)5-(4113)5 otrzymasz:

a) (11033)5

b) (11331)5

c) (11123)5

d) (11221)5


e) brak poprawnej odpowiedzi

I.5 Znacznik, w kodzie HTML, który spowoduje  umieszczenie w oknie przeglądarki obrazku a.jpg z opisem b.jpg to:

a) <A HREF=”a.jpg”>b.jpg</A>


b) < HREF=”b.jpg”>a.jpg</>


c) <A HREF=”b.jpg”>a.jpg</A>


d) <A HREF=”a.jpg”>b.jpg<A>



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.6 Symbol  [image: image1.png]


oznacza:

a) interfejs służący do połączeń .bezprzewodowych FireWire

b) port PS2


c) port HDMI


d) port USB



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.7 Jaki serwer umożliwia wymianę plików z odległymi komputerami wykorzystując odpowiedni protokół file transfer protocol?

a) serwer pocztowy


b) serwer www


c) serwer FTP


d) serwer DNS



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.8 Pewien szyfr wymyślony w starożytności przez greckiego historyka Polibiusza, przypisuje każdej literze dwie cyfry oznaczające położenie każdej litery w tabeli ( np. literze H – odpowiada liczba 23) 
	
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	A
	B
	C
	D
	E

	2
	F
	G
	H
	I/J
	K

	3
	L
	M
	N
	O
	P

	4
	Q
	R
	S
	T
	U

	5
	V
	W
	X
	Y
	Z


Jak będzie wyglądała zaszyfrowana fraza według Polibiusza „egzamin zdany”

a) 51225511234233 5541113345


b) 15225511322433 5541113354


c) 5514113354 15225511322343


d) 5541113345 51225511234233



e) brak poprawnej odpowiedzi

I.9 W pewnym ciągu pierwszy wyraz równy jest 7, a każdy następny powiększony jest o7. Sumując po kolei wszystkie wyrazy tego ciągu, podaj po którym wyrazie suma przekroczy 1000?

a) 49


b) 50


c) 51


d) 52



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.10 W pewnym ciągu pierwszy wyraz równy jest 7, a każdy następny powiększony jest o7, Podaj który  wyraz jest większy od 1000?

a) 134


b) 142


c) 124


d) 143



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.11Podstawowy protokół komunikacji w sieci Internet nosi nazwę ?

a) TCP/IP


b) CHAT


c) DSL


d) NTP



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.12 Jeżeli x i y to liczby naturalne dodatnie, a różnica kwadratów x i y to liczba pierwsza, to które przytoczone poniżej zdania są prawdziwe ?

I)  różnica liczb x i y wynosi 2

II)  suma tych liczb x i y równa jest liczbie pierwszej

III)  różnica tych liczb wynosi 1

IV)  iloczyn sumy i różnicy tych liczb jest równy liczbie pierwszej

a) I


b) I i II


c) tylko III


d) II i III i  IV



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.13 Każdy kolejny wyraz począwszy od piątego ciągu Tetranacciego powstaje przez zsumowanie poprzednich czterech wyrazów. Początkowo dane są cztery wyrazy(0,0,1,1). Trzynasty wyraz tego ciągu jest równy:

a) 208


b) 773


c) 2872


d) 401



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.14 Każdy kolejny wyraz począwszy od piątego ciągu Tetranacciego powstaje przez zsumowanie poprzednich czterech wyrazów. Początkowo dane są cztery wyrazy(0,0,1,1).Ile wyrazów tego ciągu jest trzynastocyfrowych:

a) 4


b) 6


c) 5


d) 3



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.15 Każdy kolejny wyraz począwszy od piątego ciągu Tetranacciego powstaje przez zsumowanie poprzednich czterech wyrazów. Początkowo dane są cztery wyrazy(0,0,1,1). Który wyraz jako pierwszy przekracza milion?

a) 25


b) 24


c) 15


d) 14



e) brak poprawnej odpowiedzi

1.16.Ile jest różnych możliwości zaparkowania 3 różnych samochodów na czterech wolnych miejscach:

a) 16

b) 12

c) 4

d) 24

e) brak właściwej odpowiedzi

1.17. Popularny format pliku dźwiękowego to :

a) *.bmp

b) *.pnp

c) *.pdf

d) *.wav

e) brak właściwej odpowiedzi

II. Przeanalizuj algorytm podany w postaci schematu blokowego

n, i,M (N, symbol := czytamy „staje się”

n mod k- reszta z dzielenia n przez k;


n div k- oznacza dzielenie całkowite n przez




II.1 Dla wczytanego  n=5 wynikiem działania algorytmu będzie

a) i=2


b) i=10


c) i=101


d).i=5



e) brak poprawnej odpowiedzi

II.2 Dla n=12 wynikiem działania algorytmu będzie

a) i=1


b) i=11


c) i=110


d) i=1100



e) brak poprawnej odpowiedzi

II.3 Dla  wczytanego n=10 po wykonaniu algorytmu zmienna M wynosi

a) M=0


b) M=10


c) M=100


d) M=1



e) brak poprawnej odpowiedzi

II.4 Dla n=10  po zakończeniu działania algorytmu zmienna r wynosi:

a) r=1


b) r=11


c) r=10


d) r=0



e) brak poprawnej odpowiedzi

II.5 Ile razy sprawdzany będzie warunek (n=0) w powyższym schemacie blokowym dla  wprowadzonego n=15  

a) 3


b) 1


c) 4


d) 5



e) brak poprawnej odpowiedzi

II.6 Powyższy algorytm wylicza dla danej liczby n

a) odpowiadającą jej liczbę binarną 


b) ilość jedynek w liczbie binarnej


c) ilość zer w liczbie binarnej


d) ilość cyfr w liczbie binarnej



e) brak poprawnej odpowiedzi

III. Poniżej podana jest lista kroków pewnego algorytmu.


 (a,b należy do całkowitych dodatnich)


symbol := oznacza „staje się”

1) czytaj a,b

2) jeżeli (a=b) to przejdź do kroku 8)
3) jeżeli (a>b) to przejdź do kroku 6)

4) b:=b-a

5) przejdź do kroku 7)

6) a:=a-b

7) wróć do kroku 2)

8) pisz a

9) Stop
III.1 Jaki wynik będzie dla wczytanego a=1,b=2


a) 1


b) 2


c) 3 


d) 12


e) brak właściwej odpowiedzi

III.2. Jaki wynik będzie dla wczytanego a=13, b=10


a) 130


b) 13


c) 1


d) 10 


e) brak właściwej odpowiedzi

III.3. Ile razy będzie odwiedzony warunek 2) gdy wczytamy liczby a=4 b=6


a) 4


b)1


c) 2


d) 3


e) brak właściwej odpowiedzi

III.4. Ile razy wykonywana będzie instrukcja 4) w powyższym algorytmie dla wczytanego a=12, b=9


a) 5


b) 3


c) 4


d) 6 


e) brak właściwej odpowiedzi

III.5. Wynikiem działania algorytmu dla danych  a=120, b=3 jest


a) 120


b) 3


c) 123


d) 6 


e) brak właściwej odpowiedzi

III.6. Wynikiem działania algorytmu dla danych  a=120, b=120 jest


a) 120


b) 1


c) 123


d) 6 


e) brak właściwej odpowiedzi

III.7. Powyższy algorytm realizuje:


a) najmniejszy wspólny dzielnik liczb a i b


b) najmniejszą wspólna wielokrotność liczb a i b


c) największy wspólny dzielnik liczb a i b


d) największa wspólna wielokrotność liczb a i b 


e) brak właściwej odpowiedzi

Przenieś zaznaczone odpowiedzi na KARTĘ ODPOWIEDZI 

KARTA ODPOWIEDZI

Kod ucznia…………………

Wypełnia Komisja
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	I. 15
	

	I.16
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	II. 2
	 

	II. 3
	 

	II. 4
	 

	II. 5
	 

	II. 6
	 

	III. 1
	 

	III. 2
	 

	III. 3
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	III. 5
	 

	III. 6
	 

	III. 7
	 





r:=n mod 2


n:=n div 2
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i:=0;    M:=1
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czytaj: n





M:=M*10
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pisz: i





i:=M*r+i
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